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سلم   عناصر الإجابة  السؤال
  مرجع السؤال في الإطار المرجعي  التنقیط

  )نقط  7(الكیمیاء 
  تفاعلیة أیونات الإیثانوات                      )نقط 4,75: ( الجزء الأول 

1- 
انوات مع الماءتفاعل أیون الإیثمعادلة   -1.1

كتابة المعادلة المنمذجة للتحول   0,25  
  قاعدة-حمض

1.2-  

  الجدول الوصفي 
pHe

1
1

K 10
C

τ = ⋅  

4
1 2,51.10−τ =  

0,25 
 

0,25 
 

0,25  

تحدید نسبة التقدم النھائي انطلاقا من 
 معطیات تجریبیة

1.3-  

3

3

[CH COOH].[HO ]K
[CH COO ]

−

−=  

2
1

1
1

K C
1

τ= ⋅
− τ

  

  K    :K = 6,3.10-10التحقق من قیمة 

0,25 
 
 

0,25 
 

0,25  

 د ثابتة التوازنتحدی

1.4-  
C2.τ2² + K.τ2 - K = 0 

τ2 = 7,93.10-4

  الاستنتاج  

0,25 
0,25 
0,25  

معرفة أن ثابتة التوازن لا تتعلق 
 بالتراكیز البدئیة

2-
  -أ-2.1

2
éq

1 éq 2 éq

x
K

(C.V x )(C.V x )
=

− −
  

   xéq=9,88.10-5 mol  من قیمة  التحققوK    

0,25 
 
0,5  

 استغلال ثابتة التوازن

  -ب
A2

A1

KK
K

=  

KA2 =1,6.10-4  

0,25 
 

0,25  

علاقة  ثابتة التوازن المقرونة بتفاعل 
قاعدة بثابتتي الحمضیة -حمض

 للمزدوجتین المتواجدتین معا

2.2-  

   3
A1

3

[CH COO ]pH pK log
[CH COOH]

−

= A2أو   +
[HCOO ]pH pK log
[HCOOH]

−
= +   

pH=5,7 
pH > pKA1    وpH > pKA2 ⇐   النوعان المھیمنان في الخلیط ھما :

CH3COO-   وHCOO- 

  

  
0,25 

  

0,25  
  

0,5  
  

تعیین النوع المھیمن انطلاقا من 
  pKAالمحلول و  pHمعرفة 

  المزدوجة
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نیومیألوم -عمود نحاس دراسة                             ) نقطة2,25 (: الجزء الثاني   مرجع السؤال في الإطار المرجعي 

1-  
1.1-  

2 3
i

ri 3 2
i

[Cu ]Q
[Al ]

+

+=  

2
ri 0Q C 5.10 K−= =  )2(تتطور المجموعة في المنحى     ؛  <

0,25 
 

 
0,25 

 منحى تطور مجموعة كیمیائیة

1.2- (-)   Al/Al3+//Cu2+/Cu   (+) 0,25  التبیانة الاصطلاحیة(تمثیل عمود(  

2-2.1-  
الطریقة

  

2
0

I[Cu ] C t
2F.V

+ = − ⋅  

 

0,25 
 

0,25 
 

العلاقة بین كمیة المادة  للأنواع 
میائیة المستھلكة  وشدة التیار الكی

مدة الاشتغالو  
الطریقة  -2.2

  

I = 0,19 A  
0,25 
0,25 

3-  
cI.t .M1m

3 F
∆ = − ⋅  

Δm ≈ - 44,3 mg  

 

0,25 
 

0,25 

إیجاد العلاقة بین كمیة المادة للأنواع 
الكیمیائیة المتكونة أو المستھلكة وشدة 

 التیار ومدة اشتغال العمود
 

  الفیزیاء
  مرجع السؤال في الإطار المرجعي  التفاعلات النوویة لنظائر الھیدروجین                            ) انتنقط ( : 1تمرین 

1- 
1.1-  

3 0 3
1 1 2H e He−→ كتابة معادلة التفاعل النووي بتطبیق  0,25  +

 قانوني الانحفاظ

1.2-  
   الطریقة

  . t1/2 ≈ 12,3 ans   التوصل إلى      
0,25 
0,25 
 

معرفة و استغلال قانون التناقص 
الإشعاعي و استثمار المنحنى الموافق 

 لھ
2- 

2.1-  
  التعلیل+      �المجال 

 
0, 5 
 

منحنى أسطون لاستجلاء  تحلیل
  للانشطار و الاندماجالفائدة الطاقیة 

2.2-  
  

 : القیمة المطلقة للطاقة الناتجة عن الاندماج 
৷∆E৷=N.।(m (4He)+m(1n)- m(3H)-m(2H)।.c²   

  N = 9,87.1024: من ماء البحر  1m3عدد نویدات الدوتیریوم في 
৷∆E৷=1,74.1026 MeV 

 
0,25 
0,25 
0,25 

الطاقة المحررةحساب   

  

ستقبال موجة مضمنة تحدید ممیزات وشیعة قصد استعمالھا في ا)         نقطة  5,25(  2تمرین   مرجع السؤال في الإطار المرجعي 

1-  
1.1- 

  - أ

R
diu r.i L E
dt

+ + ⋅ =
  

R
R

duL (R r) u R.E 0
dt

+ + ⋅ − =  

 
0,25 

 
إثبات المعادلة التفاضلیة و التحقق  0,25

من حلھا عند خضوع ثنائي القطب 
RL لرتبة توتر  

-ب  

R.E
0 R rU +=

 
R r

L
+λ =  

0,25 
 

0,25 

1.2- 
- أ  

0UR
I

=
  

0E Ur
I

−=  

r =24 Ω 

 

0 ,25 
 

0,25 
 

0,25 

وثائق تجریبیة لتعرف  استغلال
 التوترات الملاحظة

استغلال تعبیر التوتر بین مربطي 
 وشیعة

-ب  

uR(0) = 0 

( ) 0R

0

E.Udu
L.Idt

=
 

L = 0,5H 

0,25 
0,25 

 
0,25 

تحدید معامل التحریض لوشیعة 
 انطلاقا من نتائج تجریبیة
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2- 
  -أ-2.1

التعلیل
  

تفسیر خمود التذبذبات الكھربائیة  0,25
 من منظور طاقي  RLCللمتذبذب 

  -ب
TL'

4 C
²
².π

=  

 ’Lالتحقق من قیمة و Tتحدید قیمة  

 

0,25 
 

0,25 
استغلال وثائق تجریبیة لتحدید قیمة 

  RLCشبھ الدور بالنسبة للدارة 
واستغلال تعبیر الدور الخاص 

  البرھنة   -LC 2.2للمتذبذب 
’rحساب 

 
    r’≈0 

0,25 
0,25 

3- 
3.1-  

m = 0,6 < 1 
F > 10.f 

0,25 
0,25 

شروط الحصول على تضمین  
 الوسع بجودة عالیة

          -أ -3.2
6.10-12F  < C0=8.10-12F < 12.10-12 F 

 

0,5 
الدارة (معرفة دور دارة الانتقاء

في انتقاء توتر مضمَّن) السدادة  

  -ب
1 1

1 1R .C
F f

<< <                       

10,33nF C 6,67nF<< <  C = 5 nFالسعة  المكثف الملائم ھو  ذو ؛    

0,25 
 

0,25 
شرط الحصول على كشف الغلاف 

 بجودة عالیة
 

  حركة سقوط مظلي                  )نقطة  2,5(الجزء الأول              )نقطة 5,75(  3التمرین 

1- 
  

  البرھنة
m.g
k

α = 

0,25 
 

0,25 
 

تطبیق القانون الثاني لنیوتن للتوصل 
إلى المعادلة التفاضلیة لحركة مركز 
قصور جسم صلب في سقوط رأسي 

 0,25x2  التعلیل+     )ج(الجواب    -2  .باحتكاك

3-  
α = vl = 5 m.s-1  

1m.gk ؛           kوحدة 39, 2 kg.m
²

−= =
α

 

0,25 
 

0,25x2 
لتحدید  vG=f(t)استغلال المنحنى 

  السرعة الحدیة

4-  vn+1 = vn + an.Δt     ;    2
n 1 n n2

g. tv v v g. t+
∆= − ⋅ + + ∆

α
 

t = 0,2 sΔ 

0,25x2 
 

 
0,25 

قة أولیرمعرفة طری  

  النواس الوازن                  )نقطة  3,25:  (الجزء الثاني                                             

1- 
1.1-  

1 2 0(m m )g .d 0
J∆

+θ + ⋅θ =&&  
تطبیق العلاقة الأساسیة للدینامیك  0,25

في حالة الدوران لإثبات المعادلة 
 التفاضلیة لحركة نواس وازن

1.2-  
0التوصل إلى       

1 2 0

JT 2
(m m )g .d

∆= π
+ 

T0 = 2s
 

0,25 
 
 

0,25 
 تعبیر الدور الخاص للنواس الوازن

1.3-  

T  :بموضع التوازن عند مرور النواس  1 2R (m m ).d. 0= + θ =&& 
2

N 1 2 0 0
0

4 ²R (m m )(g d. )
T ²
π= + + θ 

R = RN = 2N 

0,25 
 

0,25 
0,25 

  
  تطبیق القانون الثاني لنیوتن

استغلال إحداثیي التسارع في أساس 
 فریني

2-  
2.1-  

Em=Ec+Epp+Ept  
Ja
2
∆=         1 2(m m )d.g Cb

2
+ +

=     ; 

 

0,25 
0,25 

  تعبیر  طاقة الوضع للي استغلال 
استغلال تعبیر  طاقة الوضع الثقالیة  

 للنواس الوازن 

2.2-  

mdE 0
dt

=
 

b 0
a

θ + ⋅θ =&&
 

 
0,25 

 
0,25 

استغلال انحفاظ الطاقة المیكانیكیة 
 للنواس الوازن

2.3-  T=T0 
  C = d.(m1 + m2).(g0 - g)         ؛C = 2.10-3 N.m.rad-1 

0,25 
0,25x2 

 


